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  1מבחן 
 

 

 
 
 
6      יוחאי קיבל את התרגיל:  .1 8 :2 x 3+. 

 
6     הוא פתר את התרגיל כך:  8 :2 x 3 14 :2 x 3 7 x 3 21+ = = =. 

 
 : הסבירו מהי הטעות של יוחאי בפתרון התרגיל .א

________________________________________________________________ 
 

 

________________________________________________________________ 
 

 
 

________________________________________________________________ 
 

6פתרו את התרגיל:          .ב 8 :2 x 3+. 

 
 
 

 תשובה: ____.

  
 

 

 

30          כתבו שאלה מילולית שניתן לפתור אותה בעזרת התרגיל הבא: .2 x 23 =. 

 

 _________________________________________________________השאלה: 
 

________________________________________________________________ 
 

________________________________________________________________ 
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 פתרו: .3

 

 

488,2231,4________                     .א =+ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

23x75______                                      .ב =    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5:235_______                                       .ג = 
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גרם   30תלמידים. לקראת פעילות הכנת מצות קיבל כל תלמיד שקית המכילה  250בבית הספר לומדים  .4

 של קמח מצה קיבלו כל התלמידים יחד.  םמיקילוגרשל קמח מצה. חשבו כמה  

 

 

 .ק"ג תשובה: ____

 

 
 

 בכיתה לומדים תלמידים בעלי צבעי שיער שונים:  .5

4

1
 מהתלמידים הם בעלי שיער חום, 

8

1
 בלונדיני,מהתלמידים הם בעלי שיער  

 

 ושאר התלמידים הם בעלי שיער שחור.

 

 

 תלמידים שצבע שיערם חום. 8בכיתה  .א

 חשבו כמה תלמידים יש בכיתה סך הכל. 

 

 

 

 .תלמידים תשובה: ____ 

 

 

 מתלמידי הכיתה הם בעלי שיער שחור. איזה חלקחשבו  .ב

 

 הציגו את דרך הפתרון: 

 

________________________________________________________________ 

 
________________________________________________________________ 

 

________________________________________________________________ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 .קילוגרם 20לכל נוסע מותר להעלות לטיסה תיקים שמשקלם הכולל לא יעלה על  .6
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 מתאימהליד כל הצעה אם היא  xלפניכם מספר הצעות לתיקים במשקלים שונים. סמנו  .א

 לדרישה. שאינה מתאימהלדרישה או 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

. באיור שלפניכם מוצגים משקל בדיוקק"ג   20אמיר מתכנן להביא למטוס משקל כולל של  .ב

 התיקים שעומדים לרשותו.

 

 

 

 

 

 

 אילו תיקים יכול אמיר להביא למטוס וכמה תיקים מכל סוג?

 

 הציעו לאמיר שתי אפשרויות:

 

 : 1הצעה 

________________________________________________________________ 

 
________________________________________________________________ 

 

 : 2הצעה 

________________________________________________________________ 

 
________________________________________________________________ 

 

 

 

מתאימה  ההצעה
 לדרישה

לא 
מתאימה 
 לדרישה

   ק"ג.  6.5שלושה תיקים שמשקל כל אחד הוא 

שני תיקים שמשקל כל אחד הוא 
2

7
3

   ק"ג. 5ק"ג ועוד תיק שמשקלו  

שלושה תיקים שמשקל כל אחד הוא 
1

4
2

   ק"ג.  
 

2

1
ג"ק3

 ק"ג 3.5

 
 ק"ג 5.5   

 ק"ג 2.5
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 זווית:נתונים ארבעה משולשים. הקיפו את המשולש הישר   .7

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 משטח הריבוע שלפניכם.  0.21צבעו א.  .8

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ב. כתבו את המספר  
100

18
 .כשבר עשרוני 

 

 ___.___תשובה: _

 

 

 

 

 

 

 

 

 

א
. 

 ד ג ב
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 שרטוטים של מרובעים שונים:לפניכם  .9

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ענו על הסעיפים הבאים בעזרת השרטוטים הנתונים.

 

 של צלעות מקבילות?  זוג אחד רקלאילו מרובעים יש  .א

 

 תשובה: ____________.

 

 לאילו מרובעים יש שני זוגות של צלעות נגדיות שוות? .ב

 

 תשובה: ____________.

 

 אילו מהמרובעים הם מקביליות? .ג

 

 תשובה: ____________.

 

 

 

 

 

 דקודים מודגש.אחד הק לפניכם נתונים שני משולשים. בכל משולש, .10

 

 

1 2 
3 

4 5 
6 
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 היוצא מהקדקוד המודגש.   שרטטו את הגובה, בכל אחד מהשרטוטים

 

 

 רוחב של דלת בכיתה הוא בערך: .11

 מטר. 1.9ד.    ס"מ. 40ג.    ס"מ. 90ב.    ס"מ. 190 .א

 

 

 

 שבשרטוט וחשבו את שטח הצורה. לפניכם שרטוט של צורה. היעזרו בנתונים  .12

 הציגו את דרך הפתרון. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 תשובה: ____ סמ"ר.

 

 
 
 
 

עליהם   מאוזניםבאיור שלפניכם מאזניים   .13

 עוגיות גדולות וקטנות.  ותמונח

 

 

 

 ס"מ 3 ס"מ 4

 ס"מ 2 ס"מ 2 

 ס"מ 6
 ס"מ 5 ס"מ 5

 ס"מ 13
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קטנה הוא   היעוגימשקלה של כל 
5

1
 ק"ג.    

כיצד   )בעזרת מילים, תרגילים או איור( משתי העוגיות הגדולות והסבירו כל אחתחשבו את משקלה של 

 הגעתם לתשובה. 

 

 

 

 

 

 

 תשובה: ____ ק"ג.

 

 

של  דקות  10שני אחים, נועם ושחר, יצאו בו זמנית מביתם ורכבו באופניים לכיוון הבריכה. לאחר  .14

   רכיבה, עבר נועם
3

1
  מהדרך ושחר עבר  

5

1
 מהדרך.   

 

 א. הקיפו את התשובה הנכונה:

 

 שחר נסע במהירות גבוהה יותר.  / נועם     

 

 

 ב. הרוכב המהיר מבין השניים הגיע לבריכה והמתין שם לאחיו. כמה דקות המתין עד שאחיו הגיע? 

 

 

 .דקותתשובה: ____ 

 

 הסבירו כיצד הגעתם לתשובה: 
 

________________________________________________________________________ 

 

________________________________________________________________________ 
 

 

 

 ענן נע בשמים במהירות קבועה במשך חצי שעה.  .15

 דקות.  5מטר בכל  500הענן עבר מרחק של 

 מה המרחק בקילומטרים שעבר הענן במשך אותה חצי שעה?
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  .ק"מתשובה: ____ 

 
 
 

3               נתון התרגיל:  .16 x 10= +   

 

 מייצג את אותו המספר בכל מקום.         הסימן

 ?         הסימן איזה מספר מייצג

 

 

 .תשובה: ____

 

 

 

 .1.8-וקטן מ 1.7-מספר גדול מכתבו  .17

 
 .תשובה: ____

 
 
 
 
 
 

של   המשקלק"ג. בדיאגרמה שלפניכם מסומן   8ממוצע המשקל של חמישה בעלי חיים בחווה הוא  .18

 שלושה מבין חמשת בעלי החיים. השלימו בדיאגרמה אפשרות למשקל של שני בעלי החיים האחרים. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

סעו בחזרה לבית הספר.  ילאוטובוסים שאיתם יתלמידי בית ספר 'ביאליק' המתינו ברחבת התיאטרון  .19

 בכל האוטובוסים ניתן להושיב אותו מספר תלמידים. 

 תלמידים. 360אחרי שהתמלא האוטובוס הראשון נותרו ברחבה 

 תלמידים. 315אחרי שהתמלא האוטובוס השני נותרו ברחבה 

 

 כמה מקומות לתלמידים יש בכל אוטובוס?   .א

 משקל
 )ק"ג(

 ארנב חתול טווס אוגר

1 
2 
3 

4 
5 
6 
7 
8 
9 

10 

 ברווז
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 .מקומותתשובה: ____ 

 

 כמה תלמידים המתינו ברחבה לפני שהגיע האוטובוס הראשון? .ב

 

 .תלמידיםתשובה: ____ 

 

לפני  מנהלת בית הספר להזמין לאחר שספרה את כל התלמידים  כמה אוטובוסים סך הכל נדרשה .ג

 . הגעת האוטובוס הראשון

 

 .סיםאוטובותשובה: ____ 

 

 

 
 
 

 ריבוע.   בשרטוט שלפניכם .20

 

 איזה חלק מהריבוע צבוע בשחור?

 .א
1

4
 

 .ב
1

2
         

 .ג
1

16
 

 .ד
1

8
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 לפניכם ישר מספרים.  .21

 

 

 

 

 הקיפו את המספר הנמצא בקטע המודגש על ישר המספרים: 

6

5 1
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 .א
5

6
ב.                  

6

7
ג.           

8

7
 ד.               

5

4
 

 
 
 
 
 
 
 

 פתרו: .22

 

+=                                                                                                             .א
10

3
4

5

1
3 

 

 

−=                                                                                                                     .ב
8

7
4

8

3
6 

 

 

=                                                                                                                   .ג
7

3
x6 

 
 
 
 
 
 

 < או > או =רשמו בעיגול סימן מתאים:  .23

 

                 250 x 18 : 3 251 x  6                      

  

 שימו לב! אין צורך לחשב את תוצאת התרגילים. 
 

 הסבירו כיצד ניתן להשלים סימן מתאים מבלי לפתור את התרגילים: 
 

________________________________________________________________ 
 

________________________________________________________________ 
 

________________________________________________________________. 
 
 

 מנגיסטו הכין דיאגרמה המציגה את כל העצים בחצר בית הספר על פי הגובה שלהם. .24

 

 

 

 

 

 

 

 מקרא:
  

 עץ אחד = 

1 2 3 4 5 6 7 
 גובה העץ במטרים                   
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 מטרים בדיוק?   4כמה עצים הם בגובה  .א

 

 .עציםתשובה: ____        

 

 מטרים? 3-קטן מכמה עצים הם בגובה ש .ב

 

 .עציםתשובה: ____        

 

 מטרים?  5-גדול מכמה עצים הם בגובה ש .ג

 

 .עציםתשובה: ____       

 

 מטרים בדיוק?  3מהעצים הוא בגובה  איזה חלק .ד

 

 .תשובה: ____

 

 ליד כל אחד מהמשפטים שלפניכם: לא נכוןאו  נכוןסמנו  .ה

1. 
8

1
 נכון             לא נכון        מטרים בדיוק.  5מהעצים הם בגובה   

2.  
1

4
 נכון             לא נכון     .מטרים 4-שגדול ממהעצים הם בגובה  

3. 
1

2
 נכון            לא נכון     . מטרים 3-שגדול ממהעצים הם בגובה  

 

 

 

 

 ש"ח.  12ש"ח. לאחר הקניה נותרו לה  24נטע קנתה חבילת מחברות שמחירה  .25

 על אילו שאלות מבין השאלות שלפניכם אפשר לענות לפי מידע זה?

 . אי אפשר לענותאו  אפשר לענות -באחת מהאפשרויות  Xבכל שאלה סמנו 

 

 אפשר לענות             אי אפשר לענות   . כמה כסף היה לנטע לפני שקנתה את המחברות?                 א

 

 . מה המחיר של כל מחברת שקנתה נטע?                                אפשר לענות             אי אפשר לענות  ב

 

 . בכמה גדול הסכום ששילמה נטע מהסכום שנותר לה?          אפשר לענות             אי אפשר לענות  ג
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 השלימו: .26

 

40 x  ___________ 400,000= 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 פתרונות:
 
הטעות של יוחאי היא שהוא התעלם מסדר נכון של פעולות החשבון. יוחאי היה צריך קודם כל לחשב  ( א.1

כיוון שכפל וחילוק קודמים לפעולת החיבור. למעשה, יוחאי קודם כל ביצע את   3x2:8את התוצאה של  

 .  . מכאן והלאה, החישוב היה שגוי14פר וקיבל את המס  +86פעולת החיבור  

181263x463x2:86 ב.    =+=+=+.    
 תלמידים. כמה תלמידי כיתות ה' לומדים בעיר חולון   30בכל כיתה לומדים וכיתות ה'  23בעיר חולון ( 2

 סך הכל?   ב    
  .47ג.  . 1,725 ב.   .6,719 ( א.3
 ק"ג. 7.5 (4

  ב.  תלמידים. 32 ( א.5
8

5
את החלק היחסי של התלמידים   ,כל התלמידים( המייצג את 1מהשלם )פחית . נ

(חום ערם ישש
4

1
(בלונדיני ערם י ואת החלק היחסי של התלמידים שש )

8

1
. מהחישוב נקבל: )

1 1 8 2 1 5
1

4 8 8 8 8 8
− − = − − = . 

     
  ( א.6

מתאימה  ההצעה
 לדרישה

לא 
מתאימה 
 לדרישה

שלושה תיקים שמשקל כל אחד 
  x ק"ג. 6.5הוא 

שני תיקים שמשקל כל אחד הוא 
2

7
3

 ק"ג.  5ק"ג ועוד תיק שמשקלו  
 x 
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  שמשקל כל אחד הוא: שלושה תיקים 1הצעה    ב.  
2

1
ק"ג ותיק אחד שמשקלו   5

2

1
 .ק"ג 3

  תיקים שמשקל כל אחד הוא חמישה: 2הצעה  
2

1
ק"ג ותיק אחד שמשקלו   3

2

1
 .ק"ג 2

 שמשקל כל אחד הואתיקים  שמונהאפשרית נוספת: הצעה  
2

1
 .ק"ג 2

 
 
 . 4, 3, 2, 1 ג.   .  4, 3, 2, 1 ב.    .5,6 ( א.9       . 0.18ב.                                              ( א.8           .ג'( 7
 
 
 
 
 
 
 
 
 

10 ) 
 
 

    ב'.( 11
הצורה הנתונה למלבנים, לחשב את השטח של כל . על מנת לחשב את השטח ניתן לחלק את סמ"ר 53( 12

 . שהתקבלו מלבן בנפרד ולחבר את השטחים

13)  
5

1
נעשה זאת   .ידוע לנושמשקלן  בו יש רק עוגיות קטנותשמאל נחשב את המשקל בצד  ראשית, ק"ג. 1

באופן הבא: 
1

x 15 3
5

ולכן   ,המאזניים מאוזניםידוע ש ק"ג. 3שמאל הוא . כלומר, המשקל הכולל בצד =

את משקל העוגיות הקטנות ל של צד שמאל שווה למשקל של צד ימין. נחסר מהמשקל של צד שמאל קהמש

ימין:  שנמצאות בצד 
1 3 2

3 ( x 3) 3 2
5 5 5

− = − משקל  ה כדי למצוא את  2-נחלק באת המשקל הנותר,  .=

: של כל אחת מהעוגיות הגדולות
2 1

2 :2 1
5 5

=. 

 
 נחשב את הזמן שלקח לכל אחד מהרוכבים להגיע לבריכה.  . דקות 20 ב.   נועם. ( א.14

שלושה תיקים שמשקל כל אחד 

הוא 
1

4
2

 x ק"ג. 
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נועם עבר 
3

1
 דקות.  30-, כלומר ב3דקות, ולכן הוא עבר את כל הדרך בזמן ארוך יותר פי  10מהדרך לאחר  

שחר עבר 
1

5
 דקות.  50-, כלומר ב5דקות, ולכן הוא עבר את כל הדרך בזמן ארוך יותר פי  10מהדרך לאחר  

50נחשב את ההפרש בין שניהם: כעת  30 20− =. 
 

 דקות עד שאחיו שחר הגיע לבריכה.  20לכן, ניתן לקבוע כי נועם, הרוכב המהיר מבין השניים, המתין 
 

 ק"מ. 3( 15
16) 5 = . 
 .1.79, 1.77, 1.75, 1.71ות: תשובות אפשרי (17
18 )  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 אוטובוסים. 9 ג.  .   תלמידים 405 ב.    מקומות.  45 א.( 19
 

    '.ג( 20
    '.ג( 21

 א.( 22
2

1
  ב.  .   7

2

1
 ג.   .   1

7

4
2. 

איזו מהפעולות האלו נעשה   נוכל לבחורנשים לב שבשני התרגילים הפעולות הן כפל וחילוק ולכן <.  ( 23
 .x250 6. כלומר, הביטוי השמאלי שווה ל: 6-שווה למעשה ל 81: 3ראשונה. בביטוי השמאלי, החישוב 

 .x251 6קטן מהביטוי הימני   x250 6-לכן, הביטוי השמאלי השווה ל

  ד.   .עצים 4 ג.   עצים. 3 ב.עצים.    3 א.( 24
4

1
 נכון. לא  (3לא נכון.  ( 2נכון.   (1 ה. .   

    אפשר לענות. ג.    אי אפשר לענות.  ב.    אפשר לענות. א.( 25
26 )10,000. 

  

 )ק"ג( משקל

 טווס אוגר
 

 ארנב חתול

1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
8 
9 

10 

 ברווז
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